

	Plas.	Cts.
España	1	25
Extranjero (Unión Postal)	2	50

Número suelto 5 cts
Id. atrasado 10 >

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA * AVISOS Y NOTICIAS

Edición de la noche

LA ACTUALIDAD

Apuntes y libros de texto

El ministro de Instrucción pública no emprende por ahora un cambio trascendental en los asuntos de su ministerio. La reforma de la instrucción pública, verdadera piedra fundamental de un Estado moderno, requiere maduro estudio y un criterio amplio para atender a todas las necesidades, discerniendo severamente los medios que pueden levantar la cultura, siendo ésta la causa final, trabajando únicamente por ella sin prejuicios ni preferencias, cuya realización las más de las veces son actos que tienen pernicioso reflejo sobre la enseñanza, amojamando aún más su enflaquecido organismo.

El ministro ha hecho manifestaciones más modestas pero más prácticas, reveladoras del decidido propósito de cercenar vicios y abusos, y a este anuncio los estudiantes y sus familias han sentido la esperanza de la próxima desaparición de libros y apuntes que torturan el cerebro del estudiante y esquilman el bolsillo de sus allegados.

El señor Mellado se propone obrar con energía con los inadecuados libros de texto, de precio nada ínfimo y con los apuntes, barbacana de donde se disparan innumerables saetas contra el dinero del estudiante.

Atajando el paso a pequeñeces de esta clase se hace más para la enseñanza que con el cambio de planes, por lo que tanto afecto sentían antecesores del señor Mellado.

Para los que se aprestan a entrar en las aulas representan los propósitos del señor Mellado una halagüeña esperanza; el voluminoso texto inadecuado a las necesidades e inteligencia del alumno de Instituto y los apuntes de exorbitante precio y de dificultosa acción pedagógica anejos a las Universidades, van a desaparecer. Alumnos y padres de alumnos entonan el *hossanna*.

CRÓNICAS MENUDAS

Los frescos

Los frescos pertenecen a la clase de propietarios. Y no es que sea esto billis socialista; es que también hay frescos, entre los que nada poseen, que se sientan, y sin embargo de no pagar por rústica ni urbana, todo es suyo, porque se lo hacen suyo. Me refiero a la comensalidad, de la que son propietarios con exclusividad.

Vas queriendo leer, en un tranvía, que ya por sí solos andan a paso de patibulario y de pronto se detiene el coche en una encañada. Te crees ver a un señor que se ayuda con los pies para llegar al vehículo sin haber esperado al pasajero.

Pues, no, señor; te encuentras con un individuo en traje de casa que llega para decir peregrinamente a una criada que va en el coche.

—Diles que en vez de sobrasada, que la hagan con pimientos, y que yo no subiré hasta la noche.

Y el tranvía se pone en marcha después de recibir tan importante misión.

Precisamente, también en el tranvía, que es fuente copiosa de observación, he sido yo mismo víctima de otro caso de frescos.

Estamos frente al fiadero del Muelle para entrar en la población. Sube un señor de alguna edad, y obeso, para desgracia de los que ocupan el asiento; entra, escoge, y se sienta a mi lado, oprimiéndome contra el rincón.

Yo le hago observar modestamente que tiene una nalgua sobre la mía y que convendría mucho que se sentase bien, en vez de estar de costado; contestación al tanto.

—Hombrel! El trecho es corto, como quien dice: no le acabará de matar a Vd.

—Pues también es corto un rayo, y sin embargo mata. — Esa fué mi contestación, que acabó con la comodidad del adlatere.

No les ha sucedido nunca a Vds. estar en un café ó en una sociedad esperando que un *quidam* termine la lectura de un periódico ó revista? Pues si este *quidam* es un fresco, basta que note su impaciencia para que se lea hasta los anuncios.

Y por fin, sería interminable la lista de casos de frescos que he presenciado.

De modo que a uno le dan ganas de ser fresco; así en las relaciones son algunos no sería lamentable la diferencia de temperatura.

E. O.

El muerto vivo

Cuento

Cuando resolví dirigirme hacia mi camarote, acercóseme un pasajero de aspecto melancólico, cuya presencia había yo notado durante la comida.

—¡Qué hermosa noche! — me dijo.

—¡Muy hermosa, en verdad!

—Piensa usted desembarcar en Alejandría?

—Sí.

—Llegaremos mañana al rayar el alba. La ciudad egipcia es una maravilla, contemplada desde el mar. He recorrido todo el mundo y no he presenciado jamás espectáculo alguno que pueda compararsele. Sólo hay en el planeta una cosa superior: París. ¿Conoce usted París?

—De allí soy y de allí vengo.

—¡Cuán dichoso es usted! Ahora la gran capital, la tengo en la sangre, y, sin embargo, no volveré a verla en mi vida. ¿Tiene usted idea de algo más espantoso?

—¿Está usted desterrado?

—Algo peor, caballero, estoy muerto.

—Mi fisonomía debió de revelar la impresión que me causó tan singular espectáculo, porque el desconocido se apresuró a añadir:

—No temo usted, porque no estoy loco. Soy el hombre más tranquilo y sanato de la tierra. Mi historia se lo demostraré a usted en seguida. ¿Puede usted concederme cinco minutos?

— Toda la noche, si usted quiere.

El misterioso pasajero me hizo sentar en un banco, mientras él se ponía a horcajadas en una silla de a bordo.

—Ha sido usted hablando alguna vez de Saint Mai?

—Muchas, y conozco también las obras del gran maestro. ¿Me va usted a hablar de Saint Mai?

—Sí, señor, de Saint Mai, del ilustre autor de *Salomé*, de *Maria*, de *Patris* y de todas las obras félicas que han obtenido mayores éxitos en estos últimos diez años, del pobre Saint Mai, que murió sin haber disfrutado de la gloria que en vida le correspondía.

—Prosiga usted...

—Pues bien, Saint Mai no ha muerto, Saint Mai y yo somos una misma persona.

—¿De veras?

—Lo que usted oye. Hace diez años vejetaba yo en la miseria. Mi *Sinfonía*, ejecutada por la orquesta Colonne, había sido acogida con la mayor indiferencia del mundo, y *Maria* se había estrellado en la Ópera Cómica. Los cajones de mi mesa estaban llenos de obras inéditas destinadas, sin duda, a permanecer allí eternamente. Habíame retirado por algunos meses a un rincón de Bretaña, con objeto de meditar sobre la suerte reservada a los artistas no comprendidos, y de hacer las economías impuestas por mi mala situación pecuniaria. Una tarde, al abrir un periódico de París, supe que había muerto. Un lacónico telegrama de la *Agencia Havas* anunciaba que había perecido en el naufragio de una barca, en la costa de Ouessant. No he sabido jamás a qué correspondal anónimo se debió semejante noticia. Pero lo cierto es que la triste nueva decidí de mi porvenir.

—¿El anuncio de su muerte decidió de su porvenir?

—Sí, señor. Quise correr al telégrafo para desmentir la macabra versión. Pero el telégrafo estaba a cuatro kilómetros de mi habitación, y, además, diez telegramas enviados a los periódicos de París hubieran gravado extraordinariamente mi modestísimo presupuesto. Pensé entonces que sería muy curioso el saber lo que se dice de uno después de muerto y decidí esperar hasta el día siguiente para desmentir la noticia. Tuve una prensa admirable. Varios amigos míos propagaron leyendas extraordinarias acerca de mi vida privada, excitando así la curiosidad de las personas que no me conocían. Fue elegido sin tanta ni medida y en pocas horas serví de tema a eloquentes crónicas de palpitantes actualidad. Se llegó a consignar en letras de molde que yo había sido un genio y que mis creaciones eran maravillosas. *Maria*, puesta nuevamente en escena, obtuvo un triunfo inolvidable en la Ópera, donde dormía la partitura de *Salomé*, se montó la obra a toda prisa. La primera representación fué aclamada con verdadero delirio.

Yo seguía en Bretaña y comprendí, en vista de tales resultados, que no me convenía cometer la imprudencia de resucitar. Usted, que hace un momento me creía loco, puede suponer cuán grande ha de ser la dosis de buen sentido de que me he dotado para que me condenara al más absoluto silencio. Me convencí de que la situación de autor muerto no puede ser comparada con la de autor vivo. El autor muerto coloca sus obras con una facilidad de que no pueden formarse idea los autores vivos. Y voy a poner término a mi historia.

Tenia yo un heredero: un sobrino que es un canalla, un perdido, inútil para todo trabajo provechoso. Con las precau-

ciones debidas y hábilmente disfrazado, fui en busca de mi pariente, al que di cuenta de la admirable situación que de la noche a la mañana le creaba mi muerte. Me comprometí a renunciar definitivamente a la vida, mientras respetase al pie de la letra prescripciones que yo le dictaría. Y he aquí el partido que tomamos después de un maduro examen:

El supuesto naufragio había sido en realidad un suicidio, según lo atestigüaba una carta escrita por mí a mi sobrino la víspera de mi muerte, carta en la que le nombraba heredero universal de todos mis bienes y derechos. Otros documentos muy eficaces para las diligencias judiciales, servían de apoyo a mi testamento. En la costa de Ouessant habíame encontrado mi sobrino varios hijos de mi no personal que el mar habla arrojado, y entre los cuales figuraba mi cetera con no pocos papeles de verdadera importancia.

Puesto que era mi único heredero, cobraría los rendimientos de mis obras, entregándome trimestralmente las tres cuartas partes y reservándome la otra. Naturalmente, iba presentando de un modo gradual las partituras inéditas que obraban en su poder.

Después de muerto he escrito seis óperas, y espero aún escribir algunas más. Quiero que el mundo entero se asombrase ante la prodigiosa cantidad de obras que he llegado a la posteridad antes de exhalar el último suspiro. Para ello trabajo con encarnizamiento. Soy un muerto dotado de una actividad inconcebible.

Desde que fallecí me he creado necesidades que en vida no tenía. Poseo fincas en la India, un palacio en Rio Janeiro y un serrallo en Damasco. Todos estos caprichos cuestan un dineral, y no hay más remedio que producir incesantemente. No hay muerto que pueda ganarse tan suntuosamente la vida. Pero en medio de tanta dicha, tengo la desgracia inmensa de no poder ir a mi querido París, so pena de resucitar. Crea usted que me mata la nostalgia. ¡Ah, París de mi alma! Y a propósito, ¿conoce usted a una tal Evelina, del teatro de Variedades?

—¡Ya lo creo!

—La ve usted de cuando en cuando?

—Como que es mi amiga íntima?

—¿Y no le ha hablado usted nunca de mí?

—¡Nunca!

—Esa muchacha — me dijo Saint Mai con acento de profundo tristeza — ha sido mi última amante y mi único amor. Y ya ve usted cómo la infame me ha olvidado.

ENRIQUE KISTEMAECKERS.

CRÓNICA PARISIEN

Le Cabaret de la Néance

Beber un *bock* de cerveza servido sobre un sarcófago, y teniendo por asiento un tosco taburete formado con *tubias* y *femures*, será una excentricidad impuesta por los caprichos de la *derniere mode*, pero que tiene todos los caracteres de una profanación. Y es que el pueblo de París, dejándose arrastrar por la violenta fiebre de su desenfreno, busca con avidez nuevos y originales medios con que calmar la sed de su delirio báquico.

El renombrado «Cabaret de la Néance», ó taberna de la muerte, es el espectáculo típico de la locura parisiense, espectáculo que pone los nervios en tensión y el estómago a la media vuelta. Dicho «Cabaret» está enclavado en el boulevard de Clichy, lugar más concurrido del *Carré de Montmartre*, ítemo barrio de la chulapería andante y centro de reunión de los terribles *apaches* de *changioleurs voleurs* y demás truhanería parisiense.

Para que el lector se haga cargo de lo que es este espantoso espectáculo, haré a grandes rasgos su descripción. Una portada que imita la forma de la de un Cementerio, da acceso a una plaza cuadrada, con techo y paredes pintadas de negro y adornada toda con atributos fúnebres. A derecha e izquierda hay colocados diez sarcófagos que sirven de mesas a los concurrentes. Una siniestra lámpara confectionada con huesos humanos y calaveras pende del techo, y en ella cuatro cirios alumbran la tétrica escena con sus pálidos y amarillentos resplandores. Un empleado, vestido con levitón negro y sombrero de hule, a la usanza de los enterradores, anuncia desde la puerta la entrada de los parroquianos a la voz de:

—Recevez la viñette. — (Recibid la carne.)

Entonces, del fondo de aquel antro surgen cuatro enterradores, acompañados por un sacristán, los cuales, entonando una oración fúnebre, van indicando a cada cual su puesto con estas palabras:

—Este es el ataud en donde ha de pudrirse vuestro cuerpo.

Y dicho esto, con semblante triste, y como el que cumple una misión dolorosa, encienden unas velas que van colgando sobre el ataud y frente a cada consumidor *cadaver*.

Una vez terminada esta operación hacen uno de ellos la siguiente y poco tranquilizadora interrogación:

—¿Qué veneno deseáis para tomar para reventar más pronto?

—Cerveza — contesta resignado uno de los parroquianos.

El empleado, con acento taciturno, transmite la orden.

—Que traigan — dice — cuatro *bocks* de cerveza para un tísico desahuciado y tres tífoidesos.

Allí nadie ríe, todos callan, y en medio de un silencio profundo se escucha el lejano eco de una salmodia fúnebre.

La vajilla del servicio hace *clac clac* con toda la *menagerie*, y hasta los platos decorados, también de negro, ostentan las siguientes *aperçutivas* inscripciones: «Microbios», «Peste bubónica», «Fiebre amarilla», y otras no menos *apetitosas*.

Cuando esta especie de antecala del sepulcro se llena de gente, suena un timbre y entonces se verifica una transformación horripilante. Se hace una luz extraña, de un color violáceo y opaco, que imprime en los rostros de los concurrentes un tinte cadavérico de espeluznante realidad. Los atributos fúnebres que penden de las paredes y del techo adquieren movimiento, y las figuras que decoran los cuadros adquieren movimiento, esqueletos que corren y se atropellan y saltan con horribles contorsiones macabras. Una campana dobla a muerto y se acentúa más el eco del canto fúnebre. Un hombre vistiendo hábito de fraile y que figura ser el Maître de aquella horrible *catácumba*, grita con voz de contrabajo destemplado:

—Ha sonado la hora. ¡Pasad a la eterna mansión de la muerte, miserios despojos de carne pútrida!

Como movidos por una fuerza misteriosa todos se levantan, y cuálsi cumplieran una orden suprema irrevocable, le siguen silenciosos y tristes por un oscuro y estrecho pasadizo largo... muy largo...

Por fin entramos en un lóbrego departamento abovedado en forma de cripta. Una lámpara de aceite, pendiente del centro del techo, alumbrá con poca claridad, y allí en el fondo aparece un nicho abierto en el muro de firme ojal, angosto y muy hondo. Un rótulo colocado en el friso dice con toscas letras: «Pudridero».

La expectación aumenta. Vamos a presenciar lo que tiene de notable el famoso Cabaret: una experiencia científica de notabilísimo indiscutible mérito. En el fondo del nicho hay un ataud puesto de pie y colocado contra el muro una gran claridad alumbrá aquel extraño escenario. Un empleado solicita una persona que se preste a la experiencia. Todos nos quedamos indecisos mirándonos. El empleado repite la solicitud.

Por fin se levanta esa desprecupada y valerosa persona. Es una joven hermosísima y elegantemente vestida, la cual, con ademán resuelto, sigue al empleado y ambos desaparecen por un pequeño pórtico. La vemos aparecer de nuevo en el fondo del nicho, en aquel gabinete misterioso. Con gran desenfado se quita el sombrero y se coloca dentro del sarcófago. ¡Estas parisienses son el diablo!

Entonces presenciamos una escena imponente, de un mérito que raya en lo sublime. Aquella mujer llena de vida y lozanía y adornada con las esplendentes galas de una bella y soberana, la vemos poco a poco ir cerrando los ojos y pali decaer.

En su rostro van apareciendo paulatinamente las horribles huellas de la muerte, y va pasando aquel rostro casi divino por todas las fases de la descomposición hasta quedar solamente su esqueleto.

En este momento se rompe el hilo, y una salva de atronadores aplausos premia la labor excelentísima del sabio ingeniero electricista que ha sabido dar tan notables tonos de realidad a esa postrer función de la cámara naturalista humana.

ALFREDO SAGALES,
París 15 de Septiembre de 1905.

De Política

La actitud del señor Maura.

Dice *El Correo*:

«Persona significada entre los amigos del señor Maura y conocedora de los planes, propósitos y actitud que seguirá este importante hombre público en las nuevas Cortes, nos decía esta tarde que estaban completamente equivocados cuantos anuncios le atribuía la prensa sobre pactos con el señor Montero Ríos.

«El señor Maura, — aseguraba nuestro interlocutor — durante la campaña preparatoria electoral, solo se ha dirigido al presidente del Consejo y al minis-

tro de la Gobernación para comunicarle las escandalosas denuncias de coacciones y atropellos de que eran víctimas sus amigos en algunos distritos; pero en ningún momento ha pedido protección para candidato determinado, probándolo el hecho de que su hijo político, señor Redonet, ha sido derrotado en Laredo, valiéndose de las artimañas más vergozosas.

«En cuanto a la actitud de los conservadores en el Parlamento, podemos asegurar que será opuesta a la que guardó la minoría liberal con el señor Maura. Nosotros no iremos a la obstrucción, ni utilizaremos la ventajosa posición que nos da el número de diputados que contamos para hacer cuestión de amor propio cualquiera pequeñez, ni nos aliaremos, como con frecuencia hacían los liberales, con la minoría republicana, para combatir a los Gobiernos.

«No quiere decir esto que el señor Maura, como por ahí se ha dado en decir, se convierta en amparador de los actos y de los proyectos de este Gobierno, nada más lejos de ello. Los conservadores examinaremos y discutiremos los proyectos del Gobierno, y en particular el que se refiere al Concordato y al problema agrario.

«Termino manifestándonos el maurista que que venimos refiriéndonos, que los conservadores, y el señor Maura en particular, son acérrimos defensores de que el partido liberal se mantenga en el poder mucho tiempo, ya con un Gobierno presidido por el señor Montero Ríos ó por otros prohombres de la situación, única forma de que pueda hacerse algo beneficioso para el país.

«Lo que sí puede afirmarse es que si bien el señor Maura no combatirá con dureza desde el primer día a este Gobierno, tampoco se prestará a sacarle, como vulgarmente se dice, *las castañas del fuego*. Esta misión corresponde a la mayoría.»

PALMA

Nuestro amigo don Carlos Alabern entregó ayer a uno de sus dependientes 200 pesetas en un sobre para que las llevara a otro comerciante, pero el dependiente por una distracción tiró el sobre en el buzón de la calle de Cereales.

Más tarde al observarse la equivocación se dió conocimiento de ello al señor Administrador de Correos, quien ya tenía en su poder la expresada cantidad la que devolvíó al dueño.

Los referidos comerciantes agradecen por nuestro conducto el proceder de los funcionarios de correos.

Mañana domingo tendrá efecto en el círculo de la «Juventud Republicana» una velada literaria musical a las ocho y media con un variado programa.

Leemos en un periódico de la periferia:

«Un periódico militar de Madrid, que suele tener buena información en el palacio de Buenavista, dice que la mayor parte de los proyectos que el ministro de la Guerra ha llevado a San Sebastián, necesitan para plantearse la aprobación parlamentaria. Están, pues, desprovistas de fundamento las especies que se echan a volar diariamente por los que presumen de bien enterados y suponen inmediato el planteamiento de aquellos proyectos. Lo que pueda llevarse a cabo por decretos se publicará en *brev*, pero las reformas de verdadera importancia irán incluidas en el presupuesto.

Del mismo modo niegase en los centros oficiales que se piense en ascensos en masa, ni en ampliaciones de leyes de retiro que, aún dado caso de que se hicieran, tendrían que aprobar el Parlamento. Ni el ministro de la Guerra piensa en nada de esto por ahora, ni en el ministerio se hacen trabajos en este sentido.

Corre en cambio muy válida la especie de que el general Weyler piensa exigir dos años de mando en activo a todos los que, en lo sucesivo, soliciten ser destinados a centros ó dependencias del ministerio.»

Por la compañía dramática de Andrés Palé, se pondrá en escena en el teatro de «Mar y Tierra» mañana domingo, el melodrama en cinco actos «El Soldado de San Marcial» y el juguete cómico en un acto «Mala Sombra».

Programa de las piezas que tocará mañana por la noche la «Banda Mallorquina» dirigida por el señor G. Lambert en el paseo del Borne.

1.º Paso-doble «Los Bohemios», Vives.

2.º Tanda de valsés «Violetas», Wald teuffel.

3.º Himno al sol de la ópera «Iris», Marcagní.

4.º (a) Reverie, Schumann. — (b) Mi nueito, Bolsoni (c) Donsa Guaray.

5.º Paso doble «Miramar» Chapi.

Servicios prestados por la guardia civil.

Da cuenta la del puesto de Alameda de haber denunciado a la autoridad competente a varios sujetos a quienes sorprendió apacitando nuevas cabezas de ganado de cerda en el predio *Peu den Trias* y haber causado daños en varias higueras.

Igualmente fué denunciado por la de Luchmayor al Juez municipal de la misma un sujeto dueño de un ganado que causó daños de bastante consideración en la finca llamada *El Pujol* destruyendo unas 70 higueras jóvenes.

La de Sansellés denunció al Alcalde de la misma al dueño de un carruaje que se dedicaba a trasportar viajeros sin el correspondiente permiso.

Por la de Santa María fué detenido un sujeto en el momento de intentar vender una gallina que había extraído de la casa de campo Son Ferrando del término de Santa Eugenia.

Dicho sujeto ha sido puesto a disposición del señor Juez competente.

En el Gobierno civil se nos facilitó ayer la siguiente nota oficiosa de la recaudación é inversión dada a los fondos procedentes de la sección especial de higiene de este Gobierno pertenecientes al mes de Agosto último.

Cargo. — Cantidad ingresada por el Inspector de Vigilancia, 540 pesetas.

Data. — Al médico de la sección 125 id; Al escribiente de id. 60 id; Al cobrador de id. 15 id; Alquiler mensual de casa para reconocimiento 250 id; Por registros é impresos para la Inspección de Vigilancia 47; Limosna entregada al Asilo de la Piedad 240 id; Al Subdelegado del veterinaria de La Puebla 50. — Total 539'50 pesetas.

Entre los pasajeros llegados esta mañana de Alicante en el vapor correo «Baleares» figuraban, don Francisco Alcover, don Mariano Blanes, don Gabriel Font, don José Lozano y un oficial del Ejército.

En el vapor «Miramar» han venido esta mañana de Argel, don Manuel Hernández, don Lorenzo Galdés, don Juan Roig, don Eugenio Montis y buen número de trabajadores del campo que pasaron a aquel punto en busca de trabajo.

De Ibiza llegaron esta mañana en el vapor correo «Baleares» don Antonio Maristany y don José Santiz.

El vapor correo «Baleares» llegado esta mañana de Alicante ha sido portador de unas trecientas cabezas de ganado llevar para el abasto público de la población.

Bastante concurrido se ha visto esta mañana el mercado de ganado de cerda celebrado en la plaza de las Enramadas.

La plaza estuvo abastecida en extremo dado lo prematuro de la temporada pues en los años anteriores en esta época no se había empezado la matanza.

Los precios se mantuvieron bastante elevados vendiéndose de 4 to a 12 pesetas la arroba según peso.

Un muchacho que en la mañana de hoy transitaba por la calle de Molineros llevando una vasija de cristal en el hombro, se cayó clavándose un vidrio en el brazo.

Recogido por los vecinos fué acompañado a su casa donde fué curado.

En el cuartelillo municipal se halla depositada una licencia absoluta, perteneciente al licenciado del ejército José Montaner Martínez.

En la edición de la mañana de hoy nuestro correspondal telegráfico nos daba cuenta de haber llegado a Barcelona la mujer embarcada el jueves a bordo del vapor «Cataluña», que resulta ser hermana del anarquista Rull, detenido en Barcelona.

Han sido puestos en libertad Esteban Farnuset y Juan Sans, este último esposo de la Rull, que fueron detenidos en su domicilio del Arrabal de Santa Catalina.

En el vapor correo «Baleares» han salido esta tarde para Barcelona, don Bartolomé Galmés, don Felix O'Neil, Doña María Luisa Villalonga, don Mateo Zsoltz, don Emilio Mayor y señora, don Miguel Moragues, don Antonio Montis, don Guillermo Alcover, don Joad Cazorla, don Sebastián Estades, don Pedro Delmout y don Sebastian Cardel.

Esta tarde en el vapor correo «Baleares», han sido embarcados con destino al mercado de Barcelona, doscientas cabezas de ganado de cerda.

Se nos ruega la inserción de las siguientes líneas:

Los señores Jefes y Oficiales, retirados por guerra y que según la R. O. de 17 de agosto de 1905 (D. O. número 182), tienen que percibir sus sueldos por la Zona de esta Capital, pueden recogerlos de la oficina Mayoría del Regimiento Infantería de Palma, el primer día laborable después de pasada la revista de comisario, a las 11 de la mañana.

En la casa de socorro ha sido curado a las primeras horas de esta tarde un joven que presentaba una contusión en la pierna derecha, efectos de un golpe recibido con un madero.

Nos vemos en el caso de insistir con tra el abuso que diariamente cometen los conductores de ganado mayor por el camino de Ronda, pues permiten que aquel invada las aceras, obligando a los transeúntes ir por el arroyo, esto cuando son víctimas de algun atropello.

Se hace preciso que la Alcaldía procure evitar dichos abusos. Mañana por la noche llegará a esta ciudad, por vía de Alcudia, el diputado por Menorca don Fernando Veyler acompañado del jefe del partido liberal de aquella isla señor Mercadal.

El lunes es esperado el ministro de la Guerra, general Weyler.

Elección de Senadores

A las 10 de esta mañana se ha reunido la Junta general de compromisarios para proceder a la designación de Secretarios escrutadores para la elección de Senadores, siendo elegidos don Rafael Més Alemany y don Jerónimo Castaño Lluja por 50 votos cada uno, y don Juan Ferrando Obrador y don Mateo Barceló Estela por 34 respectivamente.

Mañana a las diez de la misma se reunirá nuevamente la expresada Junta para proceder a la elección de Senadores. Abierta la sesión se procederá primeramente a la elección de la mesa definitiva, que como la interina se compondrá de cuatro escrutadores y el Presidente de la Diputación.

Como ya dijimos no habrá lucha pues solo serán votados los candidatos ya conocidos.

El título de Basílica a nuestra Catedral

El jueves último llegó a esta ciudad el Breve pontificio por el que se concede a nuestra Santa Iglesia Catedral el título de Basílica menor. Este es el complemento digno para las obras de reforma llevadas en ella a cabo. Por esto y por la magnificencia de las funciones que en ella se celebran, pensamos pedir el señor Obispo y Cabilo algún título ó beneficio que la honraran.

De este modo la Santa Sede se ha dignado corresponder a la petición en que unió el Prelado su firma a la del Cabilo.

Sólo se concedió el título de Basílica en los primeros tiempos a los cuatro templos de Roma, pero posteriormente se concedió también a aquellas iglesias que por una ú otra cualidad han tenido celebrada universal, por su magnitud, antigüedad, etc.

Las primeras, pues, han sido clasificadas de basílicas de primer orden y las últimamente citadas, de segundo. En realidad, nuestra Catedral es digna de tan honrosa distinción, por su antigüedad, por las múltiples distinciones de que fué objeto por parte de los Pontífices y Reyes de Aragón y de Castilla, por los ilustres varones que la han gobernado y por las cenizas y reliquias que guarda.

Las insignias de Basílica, que tan dignamente ostentará nuestra Catedral son: la muceta de pieles y la palmaria en los actos litúrgicos que ya venía usando en la actualidad y el conopeo y tintinábulo ó campanilla.

El conopeo es una especie de gran paraguas, parecido al de los viáticos, y va forrado de tela ó grandes franjas rojas y amarillas, pero sin adorno alguno de oro ó plata. Y el tintinábulo es una vara en cuyo extremo va una campanilla, sobre un soporte á veces de metal precioso. La campanilla se toca con una cinta que de ella pende, y sirve para avisar á los fieles que vieren la cruz que precede el tintinábulo.

Esta distinción de que acaba de ser objeto nuestro primer templo la eleva á la más alta categoría á que pueden aspirar las catedrales sufragáneas, y de la que toda la Diócesis tiene que felicitarse justamente.

Distribución de aguas

La distribución por ramales de las 83 horas de agua que empezará á entrar mañana á las 6 de la misma y terminará á las 5 de la tarde del miércoles, es como sigue: Real Palacio de la Almudaina.—Desde las 6 de la mañana del Domingo hasta las 6 de la tarde del mismo.

Depósito público de la calle de Palacio.—Desde las 6 de la tarde del Domingo hasta las 6 de la mañana del Lunes.

Ramal de San Pedro.—Desde las 6 de la mañana del lunes hasta las 10 de la noche del mismo.

Ramal del Sepulcro.—Desde las 10 de la noche del lunes hasta las 6 de la mañana del martes.

Ramal de Molineros.—Desde las 6 de la mañana del martes hasta las 10 de la noche del mismo.

Ramal de Santa Eulalia.—Desde las 10 de la noche del martes hasta las 10 de la mañana del miércoles.

Montante de C'an Trias.—Desde las 10 de la mañana del miércoles hasta las 5 de la tarde del mismo.

COMISIONISTA

Se desean para la venta de un artículo de utilidad en Palma y pueblos de la provincia. Comisión el 25 por ciento. Informes plaza de la Merced, número 2, 3, de 9 á 11 mañana y de 3 á 5 tarde.

CUESTIONES MUNICIPALES

Durante la próxima semana estará encargado del servicio de obras, don Guillermo Serra; del de Fomento, don Jerónimo Castaño; del de Policía, don Francisco Bonnin; del de Alumbrado, don Pedro Perera y del de Ensancho, don Antonio Rebas.

Ayer fué nuevamente remitido á Madrid un ejemplar del proyecto y otro del pliego de condiciones de la subasta para la construcción del Matadero á fin de que pueda ser publicado lo más pronto posible en la Gaceta.

La subasta será simultánea en Palma y Madrid, debiendo fijar la Dirección general la fecha en que aquella deba tener efecto.

El lunes próximo se reunirá en sesión extraordinaria la Comisión de Fomento al objeto de redactar el pliego de condiciones para la subasta del servicio de coches fúnebres.

También se halla convocada para el lunes la Comisión de Gobierno y Policía para resolver varios asuntos de su competencia.

COMISION PROVINCIAL

Ayer se reunió la Comisión Provincial.

Estuvo presidida por don Miquel Salom y asistieron los Diputados señores Socías y Pascual.

Después de darse lectura y aprobarse el acta de la sesión anterior, se dió cuenta del expediente promovido por un recurso de don Miguel Munar y otros vecinos de Sineu, en alzada de una providencia del Alcalde de aquella villa por la que se destituyó á don Miguel Gil del cargo de Alcalde pedáneo de Llorit; y se tomó el acuerdo de manifestar al señor Gobernador que para proponer resolución definitiva juzga indispensable la Comisión que se unan al expediente una copia literal certificada del acuerdo tomado por el Ayuntamiento de Sineu por el que se nombró Alcalde de barrio al señor Gil y otra ídem del acuerdo que tomó el mismo Ayuntamiento aprobando la elección de la Junta Administrativa de Llorit.

En cumplimiento de lo que dispone el artículo 13 del Reglamento de 20 de Junio último dictado para la aplicación de la Ley de caminos vecinales, se acordó designar á los Diputados don Francisco Socías Clar y don Miguel Pons y Pons para que formen parte de la Junta del Distrito de Palma; don Pedro Llobera Garau y don Juan Mssanat Verd, para el ídem de Inca; don Juan Lliteras Caldentey y don Salvador Vidal Valls de Padrinas para el ídem de Manacor; don Juan O. fta Pons y don Jorge T. Ládico para el ídem de Mahón, y don Cándido Lombart Sorá y don Emilio Morales Cirer para el ídem de Ibiza.

Dióse cuenta de una comunicación del Arquitecto provincial en que manifiesta que practicada la liquidación de las obras ejecutadas para la construcción de un puente sobre el torrente de la Riera en el camino vecinal que desde la carretera del Estado de Palma á Estallich, conduce á Puigpufent atravesando el término de Establiments, el importe de las mismas asciende á 2 060 pesetas, y se acordó satisfacer al Ayuntamiento de este último la suma de 4 000 pesetas, concedida como subvención para las obras indicadas.

Se acordó conceder un premio consistente en un ejemplar de la edición de lujo de las Obras de Ramón Lull, publicadas por don Jerónimo Rosselló, que deberá adjudicarse á la mejor composición sobre el tema que designe la Junta Organizadora del Certamen Literario que debe celebrarse en Inca el 16 de Noviembre próximo.

Después de darse cuenta de otros varios asuntos de régimen interior, sobre los cuales se tomaron diferentes acuerdos, se levantó la sesión.

Audiencia

Señalamiento

Para el lunes próximo á las diez y media de su mañana, se halla señalada la vista de la causa instruida por el Juzgado de Inca contra Pedro José Pol acusado del delito de varios hurtos.

Representará el ministerio público el Abogado Fiscal don Pedro Uzuquiano. Defenderá al procesado el abogado don Antonio Lliteras y le representará el procurador don Miguel Oliver.

Sentencia

El Tribunal de Derecho ha dictado sentencia en la causa instruida por el Juzgado de la Catedral contra los procesados Rafael Espel, Andres Sanchez Rastrel y Nadal Rotger y por ella se condena al primero á la pena de dos años cuatro meses y un día de prisión correccional por un delito de robo de embutidos y á la de un año y un día de igual presidio por un delito de robo de pan; al Sanchez Rastrel á la de dos meses y un día de arresto por cada uno de tres delitos y al Rotger á la de 125 pesetas de multa, debiendo servir á los dos primeros la mitad de prisión provisional sufreída y al tercero la totalidad.

Ademas deberán por terceras partes satisfacer la mitad de costas declarándose de oficio la otra mitad.

SE DESEA VENDER

Una máquina vapor, sistema horizontal de diez caballos, dos aparatos sierra (6 sin fin), varios tornos y otras maquinarias auxiliares, para la industria de ebanistería. Para informes CASA ANUNCIADORA, Palacio, 8.

Notas ciclistas

Campeonato de Baleares. Están ya muy adelantados los preparativos que se hacen para las carreras que han de efectuarse el 1.º del próximo Octubre, que prometen ser lucidas.

Contra el juego

Ha circulado la noticia de que la policía había practicado una visita á un importante centro recreativo por sospechas de que se jugase allí á los prohibidos.

En vista de estos rumores visitamos al señor Gobernador Civil de la provincia quien nos lo confirmó diciéndonos: «Efectivamente, dispuesto como estoy desde que me hallo al frente de este Gobierno á reprimir toda clase de abusos é infracciones, y habiendo llegado hasta mí no solo rumores sino noticias ciertas de que en el «Círculo Mallorquín» se jugaba á los prohibidos, procuré cerciorarme por uno de mis delegados, quien si bien es cierto que no pudo sorprender íntegramente á los jugadores pudo observar que se hacían funcionar timbres de alarma y otros medios de aviso, encontrando además reunidas en un salón, que no era de descanso de 30 á 40 personas.

En su vista pienso imponer un correctivo al Presidente de dicha sociedad, que no puedo decir cual será, puesto que nos hallamos en período electoral. Puedo decir también nos añadió que hoy mismo he enviado una comunicación al señor Capitán General, suplicándole que adopte medidas para impedir que se juegue en el «Centro Militar».

No dudo que el señor Capitán General opinará como yo, pero si sus medios no fueran suficientes para evitar que se vulnera la ley en dicho Centro, yo obraría como es mi deber. Estoy dispuesto á perseguir este vicio y con tal objeto en el próximo número del «Boletín Oficial», saldrá una circular en la que expondré de una manera clara mis propósitos.

Agradecemos á don Benito del Campo sus explícitas manifestaciones.

Los nuevos sacerdotes

Ordenación en la Catedral. Ayer en la Santa Iglesia Catedral se celebró por primera vez después de su reforma, la administración de órdenes sagradas.

La reimplantación de tan solemne ceremonia en nuestro primer templo, atraído á bastante concurrencia de fieles. Entre esta se veía á bastantes personas de los pueblos de la isla, en su mayor parte familias de los nuevos ordenados. Antes de las ocho y media pasó el Cabilo al Palacio Episcopal para esperar al señor Obispo.

En la Catedral esperábase con curiosidad los aspirantes al sacerdocio. El prelado tomó asiento en el Faldistorio y se leyó el edicto de adscripción en la presente ordenación.

Después de los actos de coro empezó la misa mayor, en la que ofició el señor Obispo de pontifical. Actuaban de presbítero asistente, el canónigo don Buenaventura Barceló, de Diáconos de honor, los canónigos don José Vidal y don Matías Company; de Diácono, don Bartolomé Pascual, canónigo, y de Subdiácono el canónigo don Mateo Garau.

Ya dimos una breve descripción de la ceremonia, que es larga y complicada. Durante las letanías los aspirantes se postaron en el presbítero, fueron revestidos después con los atributos de su clase y reciben el ósculo de paz del Prelado, después que este les ha administrado el sacramento de la eucaristía, y de cantar ellos á coro la misa que dice el celebrante.

La ceremonia revisitó la mayor solemnidad. He aquí los nombres de los aspirantes promovidos á nuevas órdenes:

A la primera tonsura. Don Bartolomé Bauzá y Aloy, don José Fuster y Postar, don Sebastián Matas y Munar, don José Pons y Roig, don Antonio Moragues y Gual don Juan Bilester y Talladas, don Bartolomé Llabrés Campaner, don Miguel Bibiloni y Oliver, don Gaspar Morey y Montaner don Bartolomé Ribas y Ferrer.

Ordenes menores. Los mismos excepto don Gaspar Morey Muntaner.

Al Subdiaconado. Don Juan Rubi y Fluixí, don Jaime Sureda y Matas, don Pedro Miro y Picó, don Antonio Moragues y Gual, don Antonio Villalonga y Company, don Sebastián Rigo y Mestres, don Juan Gual y Siquier, don Bartolomé Ribis y Ferrer.

Al Diaconado. Don Pedro Rubi y Fluixí, y don Nicolás Pons y Vicens.

Al Presbíterado. Don Lorenzo Riber y Campins, don Guillermo Puigserver y Munar don Jerónimo Calafell y Nadal, don Antonio Arcas y Pons, don Miguel Pons y Aguié, don Natalio Munar y Perelló, don Antonio Trias y Bosch, don Antonio Benassar y Artigues, don Antonio Juan y Ripoll, don Francisco Jordá y Més, don Juan Picornell y Bisquerria, don Andrés Roig y Prohens, don Juan Bauzá y Bispal, don Bartolomé Pol y Pujol, don Martín Truyols y Sureda, don Juan Calfaró y Vancell, don Bartolomé Cirer y Llabrés, Hermano Pablo Puigserver y Barceló, id. Juan Rubi y Barceló, id. Juan A. García y Vingut, don Juan Planells y Planells, don y José Torres y Torres.

Reciban todos ellos sus familias nuestras felicitaciones.

CEREVISINA FITA

Con esta lavadura mucho más activa que todas las demás que por el comercio circulan pues to que para su preparación se parte de cultivos puros, es la única empleada por la «Academia y Laboratorio de Ciencias Médicas» en sus trabajos experimentales y con ella se logra la curación de las infecciones estreptocólicas y estafilocólicas así como las erupciones y supuraciones de toda clase. La vende Don Juan Valenzuela y el Centro Farmacéutico.

Hace unos días que en el «Veloz Sport Balear» se recibió una carta de dos campeones italianos que ganaron la última «gran-prix» de Barcelona y también la de Lisboa, en cuyo punto residen, pidiendo detalles de las carreras citadas.

También ha llegado á esta ciudad el corredor francés Mr. Avelrich que viene á tomar parte en las carreras internacionales incluidas en el programa de las del de Octubre.

También es fácil que venga el señor Neira campeón de España, aunque de ello no se tiene noticias ciertas y si de otros corredores nacionales que son esperados para dentro de días.

Notas del Mar

Con procedencia de Alicante con escala en Ibiza ha fundeado esta mañana en nuestro puerto el vapor correo «Balear» con unos veinte pasajeros, la balsa y carga de efectos.

Dicho buque por la tarde á la hora de costumbre levó de nuevo anclas en viaje para Barcelona.

También lo efectuó procedente de Argel el vapor correo «Miramar», con varios cabezas de ganado mular, carga variada y diez pasajeros.

De Andraitx también ha llegado esta mañana el vaporcito «Constante», conduciendo á remolque á una draga de este puerto.

El vapor «Constante» se ha despachado para el punto de su procedencia.

Con efectos de pesca ha llegado esta mañana de Mahón, el falucho «San José» y el velero de la misma clase «Catalina» también lo efectuó con madera de pino procedente de Alcudia.

Sobre las once de la misma mañana ha rendido viaje en nuestro puerto el bergantín goleta «San José», con procedencia de San Juan de Puerto Rico.

Al medio día levó anclas para Marsella el vapor «Bellver», despues de tomar una importante partida de sacos de améndron y otros efectos.

Barcelona ha llegado sin novedad el velero de esta matrícula «San Miguel» con granos procedente de Cartagena.

Cultos

Para mañana

Jubilée de Guaranta Heras. Continúan en la Merced en honor de la Virgen su Titular: Exposición á las seis, á las siete y media misa de Comunión general, á las diez Oficio solemne, ensalzando las glorias de la Virgen de la Merced el M. I. señor don Buenaventura Barceló, canónigo arcepreste; acabada la Misa se dará á los fieles la absolución general; por la tarde á las seis y media Rosario cantado, meditación y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En el Scorro, fiesta en honor de Santo Tomás de Villanueva: A las siete y media misa de comunión general para los cinturados y devotos de Santo Tomás de Villanueva, á las diez se celebrarán los divinos Oficios. En ellos cantará el «Orfeo Mallorquín» la Misa del Sacerdote Agelá y predicará las glorias del «Padre de los pobres» el Reverendo don Bartolomé Font, Pbro. Terminada la Misa se cantará un Te-Deum en acción de gracias á intención de una devota persona. Al anochecer, después de rezado el Santo Rosario tendrá lugar el ejercicio del cuarto Domingo con sermón por el R. P. Ambrosio García, O. A.

En San Jerónimo, fiesta en honor del joven mártir San Rodopano, cuyas reliquias se conservan en dicha iglesia: A las nueve y media se cantará Tercia, siguiendo la Misa mayor por la Comunidad, con sermón por el R. P. Miguel Rosselló de los Sagrados Corzones, por la noche seguirá la novena.

En Santa Clara, fiesta dedicada á la Santa Faz: A las diez Misa mayor solemne con sermón que dirá el R. don Juan Alcover, Pbro.; al anochecer conclusión del Tríduo.

Para pasado mañana

Jubilée de Guaranta Heras. Concluyen en la Merced en honor de la Virgen su Titular: Exposición á las seis y media de la mañana; á las cuatro y media de la tarde las visitas al Santísimo, por la noche meditación, Trisagio, estación, solemne procesión y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En San Felipe: Neri, al anochecer se practicará el ejercicio de la Sagrada Imitación de Nuestro Señor Jesucristo con exposición del Santísimo.

Visita á la Corte de María

En el Hospital á Nuestra Señora de la Anunciación.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio particular) Policía agredida.—Muertos y heridos.

Madrid 23 á las 11. Habana.—La policía busca un depósito de armas en una casa de la capital de Cienfuegos.

Dicha fuerza fué agredida por un grupo de liberales matando al jefe de policía.

Este se defendió hiriendo á muchos y matando á don Enrique Villuendas, jefe del grupo liberal del Congreso. Témense graves perturbaciones.

Prisioneros en libertad.—Rojdestvensky restablecido. Madrid 23 á las 11. París.—Los almirantes y oficiales rusos prisioneros del Japón durante la guerra, han sido autorizados para regresar á Rusia, habiendo recibido con singular satisfacción la orden de libertad.

Rojdestvensky se halla casi restablecido. Sobre enseñanza. Madrid 23 á las 11. La Gaceta de hoy publica una Real orden disponiendo que la enseñanza del dibujo geométrico industrial en las escuelas elementales de artes é industrias, desarrollándose en tres cursos.

Un archivo destruido por las llamas. Madrid 23 á las 11. San Petersburgo.—Un gran incendio ha destruido casi todo el archivo del Palacio de la Justicia, habiendo desaparecido muchos documentos de reconocida importancia.

Se ignoran las causas del incendio. Tren atacado por unos ladrones.—30 heridos y 1 muerto.—Derrota de los Hereros por los alemanes. Madrid 23 á las 11. San Petersburgo.—Una partida de ladrones atacó el tren que conducía á los fugitivos de Baku y las cajas de dinero que enviaba el Gobierno al Transcaucaso.

Los ladrones descarrilaron el tren entre las estaciones de Deslaur y Narsau, tiroteando á los viajeros, resultando 30 heridos, uno de ellos grave y un muerto. Berlin.—Han sido derrotados los Hereros con grandísimas pérdidas, teniendo los alemanes un muerto.

Con esta derrota se ven libres los alemanes de las continuas acometidas de los Hereros. Protesta contra la paz. Madrid 23 á las 11. Tokio.—Continúan las enérgicas protestas contra la paz, reproduciéndose los desórdenes.

Las mas importantes protestas van suscritas por los profesores de la Universidad imperial, concebidas en términos enérgicos.

Una bomba.—Varios heridos.—Detenido el autor.—Fusilamientos. Madrid 23 á las 11.30. Varsovia.—En el jardín Sax explotó una bomba produciendo la consiguiente alarma é indescriptible confusión.

Han resultado varios heridos incluso el autor de dicha bomba, habiendo sido detenido en el acto. Continúan los fusilamientos en las calles de Baku.

Los presupuestos de Guerra y Marina. Madrid 23 á las 11.35. La prensa se ocupa del conflicto surgido entre los ministros de Marina y Hacienda con motivo del presupuesto de aquel departamento.

El Ministro de Marina reconoce que el aumento de gastos de su presupuesto parcial tiene completa justificación atendida la importancia de los servicios que se dotan. Se teme que en el consejo de hoy este asunto provoque un serio conflicto político.

Algunos periódicos anuncian que el presupuesto de la Guerra será objeto también de protestas. Ejército reforzado.—Extranjeros en peligro. Madrid 23 á las 11.30. París.—El ejército del Cáu-

caso ha sido reforzado hasta 200.000 hombres. Los Cónsules de Batum han comunicado á sus respectivos gobiernos los inminentes peligros que amenazan las vidas y propiedades de los extranjeros.

No hay tal autor.—Anarquista en libertad. Madrid 23 á las 12.45. Bilbao.—El juez instructor ha comprobado que el supuesto anarquista que se declaró ayer autor de la bomba de la Rambla de las Flores, continuado en las listas de jornaleros de la Compañía de Santander donde trabaja aquél, no faltó al taller el día de la explosión, quedando, por tanto, en libertad.

Se han pedido noticias á Barcelona que confirmen que, dicho sujeto no tuvo participación alguna en aquel atentado. Compromisarios armados.—Partida de bandoleros. Madrid 23 á las 12.45. Cádiz.—Los compromisarios designados para tomar parte en la elección de Senadores han venido á la capital en grupos armados de escopetas ante el temor de ser atacados por la partida de bandoleros que capitanea el bandido Vivillo.

Este estuvo en Cádiz visitando los cortijos y varios pueblos. La cuadrilla se compone de antiguos malhechores naturales de Estepa (Sevilla), que aparecieron en la provincia hace unos ocho días cometiendo innumerables fechorías.

El presupuesto de Agricultura. Madrid 23 á las 14.15. El ministro de Agricultura, conde de Romanones, ha facilitado la síntesis del presupuesto de su departamento, cuya cifra asciende á 91 millones 103.720 pesetas.

Cróase un instituto superior de Agricultura con secciones en las provincias. Se fomenta la enseñanza agrícola, la guardería rural y los riegos.

Se aumenta la consignación para los puertos de Ceuta, Melilla y Chafarinas, mejorándose los faros. Mencheta (De nuestro corresponsal particular) Banquete al diputado por Menorca. Mercadal 23 á las 18.10. Reunidas numerosas comisiones de los partidos monárquicos de Menorca, en Fornells se ha celebrado el anunciado banquete en obsequio al diputado por esta isla don Fernando Weyler.

Ha reinado indescriptible entusiasmo. Se han pronunciado numerosos brindis.

También han hablado don Fernando Weyler, el diputado provincial señor Orfila, el jefe de los liberales señor Mercadal, y los señores Taltavull, Colorado, Riera, Massanat y el delegado del Gobierno en Menorca.

Los brindis han sido coreados con entusiastas vivas al Rey, al diputado por Menorca y á Fornells.

Los comensales ascendían á más de cien, los cuales al terminar el banquete han aclamado al señor Weyler, siendo despedido cariñosamente por el pueblo de Fornells.

Don Fernando Weyler ha estrechado la mano á todos. En este momento sale para Ciudadela, en donde embarcará para Alcudia.

Sintes.

CAFÉ MAHONÉS

Programa para mañana: 1.º Sinfonía «Dans Le Bois».—2.º Intermezzo de «Los Bohemios».—3.º Romanzas por Puccini. China. —4.º Alborada de «El señor Joaquín» (á petición).—5.º Romanzas por Puccini. China. —6.º Gran polonesa de concierto. —7.º Couplets por Puccini. China.

Tip. lit. de Amengual y Muntaner.